

# 韩国会批准中韩FTA 年内有望生效

## 两国贸易将接近零关税 在华韩国货价格与本土几乎一致

韩国国会11月30日通过中韩自由贸易协定批准案,将争取让自贸协定在年内生效。今年6月1日,中国与韩国正式签署自贸协定,这是中国涉及国别贸易额最大、领域范围最为全面的一份自贸协定,将为中韩双方带来互利、双赢。

韩国政府6月初向国会提交中韩自贸协定批准案。两个月后,韩国执政党新世界党将该批准案提上国会外交统一委员会议程。11月18日,由韩国执政党、在野党和政府建立的协商机制首次开会,寻求加快批准进程。

韩国政府表示,中韩自贸协定将有效提

振韩国经济,“令韩国的实际国内生产总值(GDP)在10年内额外上涨0.96%”,并新增5.38万个就业岗位。

韩国在野党曾担忧,中韩自贸协定可能会给韩国农业和渔业带来一定冲击。韩国国会讨论后决定出台对农业和渔业的支持措施,包括向农民和渔民提供大约1万亿韩元(约合8.65亿美元)补助。

该协定旨在为中韩双方带来互利共赢,涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则共17个领域,包含电子商务、竞争政策、政府采购、环境等“21世纪经贸议题”。

中韩自贸协定生效后,中国将在最长20年内实现零关税的产品达到税目的91%、进口额的85%;韩国零关税产品达到税目的92%、进口额的91%。

据韩国外交通商部估算,协定生效后,中韩双边贸易额每年将突破3000亿美元,比2012年的2151亿美元增长39.5%。

对于两国百姓来讲,中韩自贸协定生效就意味着不用踏出国门就可以购买到对方国家质优价廉的商品。中国许多常见的韩国商品价格可以与在韩国本土的价格几乎一致。

目前中国是韩国最大贸易伙伴,韩国是

中国第三贸易伙伴,随着开放程度的提高,广受中国消费者青睐的韩国化妆品、服饰、电饭煲、擦地机器人等商品,将更多进入寻常百姓家,物美价廉的中国制造也将进入韩国百姓日常生活中。

此外,协定新增了允许在华韩国旅行社延揽顾客的内容,这意味着赴韩游客可以通过在华韩国旅行社获得更多旅游信息和服务,此外中韩自贸协定能让中韩在影视文化产业上的合作进一步加强,“韩流”将在中国刮得更猛,中国的影视产业也有机会扩大在韩国的影响。

杨舒怡

## 希腊总理嘲讽土耳其 有钱打飞机 无力救难民

新华社上午电 希腊总理齐普拉斯近日在社交网站上出人意料地对土耳其总理达武特奥卢连发4条“推特”,奚落土耳其在击落俄战机事件中的做法。

第一条以“欧盟-土耳其”为标签的留言称:“致达武特奥卢总理:我们(希腊)的飞行员在面临俄罗斯人时不像你们那样乱来。”

齐普拉斯在另一条留言中批评土耳其战机频繁侵犯希腊领空,称“我们(两国)在武器上花费数十亿,你们用来侵犯我们领空,我们用来拦截你们”。

齐普拉斯还对土耳其遏制难民潮不力有怨言。“我们拥有最现代化的空中武器系统,然而在地面,却无法抓住那些让无辜平民淹死的人口走私贩。”

# 俄战机在叙空袭携带空对空导弹

## 土总理坚称不会道歉 愿提供击落战机事件所有信息

新华社莫斯科11月30日电 据俄塔社11月30日报道,俄罗斯空天部队发言人伊戈尔·克利莫夫当天宣布,在叙利亚执行空袭任务的俄战机首次携带空对空导弹,目的是增强战机的自卫能力。

克利莫夫说,当天俄派出执行任务的苏-34战斗轰炸机除携带航空炸弹外,还首次携带中程空对空导弹。该导弹装有自动制导系统,能够打击60公里距离内的空中目标。克利莫夫说:“飞机携带这种导弹的目的是自卫。”

新华社莫斯科11月30日电 俄罗斯总

理梅德韦杰夫30日表示,俄政府将根据需要进一步扩大对土耳其的制裁措施。

梅德韦杰夫说:“视情况需要,俄政府将加强对土耳其的制裁,包括扩大禁止从土进口的商品清单和禁止从土入境俄罗斯的人员范围,以及其他限制、甚至中断俄土合作的措施。”他指出,这些措施将力求“最大程度地使土方感受到其行为造成的严重后果”。

本报特稿 土耳其总理达武特奥卢当地时间11月30日表示,土耳其不会就击落俄罗斯战机一事进行道歉。

达武特奥卢当天访问北约总部,这也是

自11月24日土耳其击落俄罗斯战机后,土耳其政府首脑首次与北约秘书长会面。

达武特奥卢表示,土方愿向俄罗斯提供关于苏-24战机被击落事件的所有信息,并讨论预防未来发生此类意外事件的措施。

达武特奥卢在与北约秘书长斯托尔滕贝格举行会晤后表示:“如果俄方有意讨论和预防任何此类意外事故,我方愿开展对话。如果俄方需要我们提供信息,我们可以提供此次事件所有详细的技术信息。如果俄方希望改善关系并使各方面关系正常化,我们愿意进行交流。”

## 美国收紧免签政策 加强游客背景审查

新华社华盛顿11月30日电 美国白宫11月30日宣布,鉴于巴黎恐袭和目前外国恐怖分子对美国本土安全造成的威胁,美国政府计划采取一系列措施调整美国免签证计划,加强对免签入境美国游客的背景审查。

白宫声明说,美国国土安全部将即刻开始对此前进出过被美国视为“恐怖分子庇护所”的国家和地区的免签入境游客收集更多信息,并考虑实施试点项目以搜集包括指纹在内的生物特征信息。

根据美国海关边境保护局网站信息,此前参加免签证计划的国家和地区的旅客免签前往美国前需在“旅游许可电子系统”进行申请。

此外,美国国土安全部还将向美国国会要求授权,提高对不按现有规定在飞机起飞前收集旅客相关资料并传送美国海关的航空公司的罚款额度,以及要求所有免签游客都使用带有安全芯片的护照等。

# 土总统公子是IS石油幕后买家?

## 克里姆林宫发言人爆猛料 埃尔多安斥为“诽谤”

克里姆林宫发言人佩斯科夫近日说,俄罗斯方面已经掌握了关于土耳其总统埃尔多安之子比拉尔在石油商业领域的利益信息。叙利亚新闻部长祖阿比表示,极端组织“伊斯兰国”(IS)向土耳其走私石油,幕后买家就是比拉尔。对此,埃尔多安斥之为“诽谤”,要求任何持这种说法的人拿出证据。

曾涉腐败风波

埃尔多安和妻子埃米内共有4个孩子,大儿子布拉克、小儿子比拉尔、两个女儿埃斯拉和叙梅耶。与很少抛头露面的哥哥布拉克相比,比拉尔知名度更高。

比拉尔1981年4月23日出生,1999年在土耳其国内读完中学后前往美国接受大学教育,2004年在哈佛大学约翰·肯尼迪政府学院获硕士学位。根据公开资料,比拉

尔是一家船运企业的三大股东之一,还是一家教育和青年基金会的理事会成员。

2013年12月17日开始,土耳其警方突然开展打击贪腐行动,逮捕包括经济部长之子和内政部长之子在内的数十人,涉案人员大多与埃尔多安有某种联系。埃尔多安指责这一反贪行动由国外势力操纵,旨在扰乱土耳其经济、推翻现政府。

在这场腐败风暴中,调查人员注意到比拉尔出任董事会成员的教育基金会,怀疑其涉嫌贿赂和腐败。比拉尔的律师2014年2月通过媒体发布书面声明,称比拉尔已经在伊斯坦布尔向检察官作证,以洗脱嫌疑。

但当月晚些时候,一段疑似埃尔多安与比拉尔有关讨论藏匿金钱的通话录音在网上流传,再次引发轩然大波。这段录音显示,两名男子商讨如何将几处住宅中的现金“减

至零”。疑似比拉尔的男子说,约3000万欧元现金等待处理。埃尔多安回应称,录音捏造了一段事实,“那是一个卑劣的诬陷”。

定居外国读博

土耳其《共和国报》今年10月报道,比拉尔和家人已经前住意大利城市博洛尼亚定居,继续在约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院完成博士学位。

对于他“逃离土耳其”的说法,比拉尔严词否认,声称“只有懦夫才逃跑”。他表示,他计划用一年半到两年时间完成博士论文,“之后,我将回到我的祖国,直到咽气”。但媒体质疑称,比拉尔已经完成博士课程,现在只要撰写博士论文,并不需要待在学校里。

不管比拉尔定居意大利是否另有目的,他在土耳其击落俄战机后,立即陷入舆论漩涡。叙利亚新闻部长祖阿比说,土耳其击落俄罗斯战机,是因为俄罗斯轰炸了数以百计用于走私“伊斯兰国”石油的卡车,而比拉尔正是走私石油的幕后买家。

俄方一箭双雕

“今日俄罗斯”网站援引研究人员威廉·恩达尔的文章说,比拉尔拥有的船运公司直接与“伊斯兰国”做石油生意。

土耳其和俄罗斯、叙利亚之间的舆论战仍在继续。有媒体认为,在土耳其击落俄罗斯战机后,俄罗斯迅速将矛头指向埃尔多安之子比拉尔,显然有着深远用意:一是争取占据道德和舆论高地,二是借此指责以比拉尔为代表的埃尔多安家族与“伊斯兰国”暗中勾结,破坏其形象。

张伟



比拉尔再次成为焦点人物

图

## 美驻阿使馆警告 喀布尔即将遭袭

本报特稿 美国驻阿富汗大使馆当地时间11月30日发出警告,称阿富汗首都喀布尔即将遭到袭击。美使馆还称,现已接获当地“两天之内将发生攻击的可靠通报”。不过,使馆并不知道有关“袭击”其他详细情况。

美使馆还称,国使馆强烈敦促美国公民,在喀布尔市内各处行动时保持谨慎。至于计划攻击的目标、时间或方法,并没有进一步的详细消息。美国国务院发言人特鲁多表示,上述“攻击威胁”并非明确针对美国使馆、美国公民或喀布尔的任何美国目标。